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Aufgabe 1: Rechnen mit komplexen Zahlen

Berechnen Sie folgende Ausdrücke

(a) (4 − 2i) + (−6 + 5i)∗ (b) [(3 − 2i)(1 + 3i)]∗

(c) |3 − 4i||4 + 3i| (d)
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Aufgabe 2: Rechnen mit komplexen Zahlen

Gegeben sei z1 =
√

3i +
√

6, z2 = 3
5 + i

5 and z3 = i2. Berechnen Sie

(a) z2
1 (b) |z1|2

(c)
(z2 − z3)(z2 + z3)
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(d) z∗2 − z∗3

(e) |z1 · z2| (f) |z1| · |z2| .

Aufgabe 3: Rechnen mit komplexen Zahlen

Berechnen sie:

z = Im
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Aufgabe 4: Rechnen mit komplexen Zahlen

Berechnen Sie die folgenden komplexen Zahlen und stellen Sie ihr Ergebnis in der Form z = a + i b dar.

(a) z =
(2 − i)(3 + i)

(i − 1)
(b) z =

(2 + i)2

(2 − i)2

Aufgabe 5: Komplexen Zahlen und Binomische Formel

Berechnen Sie unter Verwendung der Binomischen Formel und bringen Sie das Ergebnis auf die Form z = a+i b.

(a) (3 −
√

2 i)5 , (b) (1 + i)6

(c) Überlegen Sie sich, wie man (1 + i)6 noch auf andere Weise (nicht Moivre !) möglichst schnell und einfach
berechnen könnte. Berechnen Sie damit (1 − i)200 und (1 − i)199.


